

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sef 3,14-18a; Psalam: Iz 12,2-4bcd.5-6; Drugo čitanje: Fil 4,4-7; Evanđelje: Lk 3,10-18

Draga braćo i sestre!

Dobrodošla, Spasonosna vijest, za koju Crkva rabi jednu stranu riječ, a znamo je svi, jest »evanđelje«. Luka evanđelist vodi nas kroz dane pripreve Isusova javnog djelovanja propovijedanje Ivana Krstitelja. Evanđelist Luka prvi put upotrebljava riječ kojom će ta Radosna vijest biti obilježena kroz sve vjekove. *Euangelion*, »evanđelje« u prijevodu glasi Radosna vijest. Radosna vijest da se Bog utjelovio, posvetio nas i spasio. To je razlog veselja. Naviještena nam je Radosna vijest, tako završava današnje evanđelje. Isus sažima svoje poslanje u odgovoru Ivanu Krstitelju. Tko mene susreće, sluša i osjeća dobrodošlu Radosnu vijest. Ne samo da je sluša, nego je i osjeća, kako je to već opisano kod proroka Izaije: »Slijepi progledaju, hromi hode, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju.« Moramo se pitati o djelovanju evanđelja i njegova naviještanja. Naviješta se svake nedjelje, i dobro je daje tako. No, što ono može potaknuti i uzrokovati tu među nama? Možda da se malo više založimo za siromašne, potlačene, za one koje su ljudi učinili slijepima i gluhipa. Možda također da i sami bolje vidimo i čujemo što se događa u nama i oko nas. Da, ako ne od smrti, ustanemo od naše pospanosti i rezignacije. Evanđelje nas može pokrenuti u najboljem slučaju. A tko ne bi želio da se svi skupa jednom mnogo više i odlučnije pokrenemo. No, je li to već ono spasonosno djelovanje o kojem nam govori sveto evanđelje? I je li to nama dobrodošla vijest ako nas Isus poziva da se pokrenemo da učinimo nešto za njega i njegovu stvar. Često tu vijest uopće ne možemo čuti. Kako se dobro, i još bolje, pripremiti za Isusov dolazak? Da, to pitanje stoji u pozadini svih konkretnih odredaba koje Ivan Krstitelj daje ljudima. Evanđelist Luka u današnjem evanđelju posebno izdvaja carinike i vojnike simbole grešnika i nasilnika onoga vremena, ali oni se prvi odazivaju na tu ponudu spasenja. Što je za nas Radosna vijest, evanđelje, poruka koja nam je dobrodošla, koja spasonosnom i osloboditeljskom

snagom djeluje na nas, zahvaća u naš život i iz temelja ga mijenja? To je pitanje o središtu naše vjere, pitanje o tome što nam daje da vjerujemo, što čini da u vjeri nalazimo radost i oslobođenje. Može li biti vijesti koja bi nam bolje dobro došla od one da nam ususret dolazi Bog koji nas prihvaća sa svom našom krivnjom i osrednjošću, koji će nam biti pravedan i milosrdan? To je naša nada i naša utjeha: Ono što iskusimo u rijetkim trenutcima u međuljudskim odnosima da je dvoje ljudi pravedno jedno prema dugome, da se susreću, da su si u du-bini duše dobri, i da svaki znade da ga onaj drugi prihvaća i voli to rijetko međuljudsko iskustvo otkriva nam i odaje nešto od onoga kakvo ispunjenje naš život treba postići u Bogu. Vjerovati znači smjeti se pouzdati u tu Radosnu vijest. No, treba iznova govoriti i svjedočiti da sačuvamo tu Radosnu vijest u našem kršćanskom životu. Bez toga osjećaja naša bi vjera bila puka formalnost. Upute Ivana Krstitelja počinju pozivom na dijeljenje materijalnih dobara s onima koji nemaju ili oskudijevaju. Tko pak otkrije tu spasonosnu vijest, taj će na nov način oživjeti i zaživjeti. Ne može to proći bez traga u mom životu. Ako se Radosna vijest ugnijezdi u mom srcu, ona mijenja moj život. Pitanje je satno hoćemo lije doista prihvatiti, hoćemo li joj unatoč našoj svakidašnjoj rezignaciji dati šansu. Pitanje je, dakle, hoće li nam se ta Radosna vijest, ta poruka, koja je došla na svijet, kako kaže božićno Evanđelje, učiniti pouzdanijom od onih bezbrojnih poruka kojima nas svijet iz dana u dan želi uspavati ili zaplašiti. Slušatelji su to dobro shvatili. Prepoznali su se u njegovim riječima. Zanimanje je raslo iz dana u dan. Dolazili su i pitali: »Što nam je činiti?« No, nije dosta potresti se, treba krenuti; nije nam dosta raznježiti se, treba krenuti i djelovati. Riječi Evanđelja jasno su upućene onima koji obnašaju javne službe, carinicima i vojnicima, a i svima ostalima. Od svih je zahtijevao karitativnu svijest, ali da to ne bude samo jedno prigodno obećanje već da se to u svakodnevnom životu i potvrdi djelima.

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



16. – 22. prosinac 2024

III. Nedjelja Došašća - Gaudete Nedjelja Caritasa (121/2024)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Pitalo je Ivana mnoštvo:

»Što nam je dakle činiti?« On im odgovaraše: »Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako.«

Dodoše krstiti se i carinici pa ga pitahu: »Učitelju, što nam je činiti?« Reče im: »Ne utjerujte više nego što vam je određeno.« Pitahu ga i vojnici: »A nama, što je nama činiti?« I reče im: »Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni svojom plaćom.« Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima reče: »Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača da pročisti gumno svoje i sabere žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti ognjem neugasivim.« I mnogim je drugim pobudama Ivan narodu navješćivao evanđelje.

Danas se vjernici i nevjernici slažu oko toga da je zemlja u biti zajednička baština, čija dobra moraju svi uživati. Za vjernike to postaje pitanje vjernosti Stvoritelju, jer je Bog stvorio svijet za sve. Zato svaki ekološki pristup mora uključivati socijalnu perspektivu koja vodi računa o temeljnim pravima onih koji su najviše oštećeni. Načelo podređenosti privatnog vlasništva sveopćoj namjeni dobara i samim tim pravo svijtu na njihovo korištenje jest »zlatno pravilo« društvenog ponašanja i »osnovno načelo cjelokupnoga etičko-društvenog poretka«. Kršćanska tradicija nije nikada priznala pravo na privatno vlasništvo kao nešto apsolutno i nedodirljivo i isticala je socijalnu funkciju svakoga privatnog vlasništva. Sveti Ivan Pavao II. vrlo je snažno istaknuo to učenje, rekavši: »Bog je dao zemlju svemu ljudskom rodu da bi uzdržavala sve njegove članove ne isključujući nikoga nitiprivilegirajući nikoga«. To su bremenite i snažne riječi. Primijetio je da »čovjeka nije dostojan ni takav tip razvoja koji ne poštuje i ne promiče ljudska prava, osobna i socijalna, ekonomska i politička, uključujući prava nacija i naroda«.

(Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 93)

RASPORED SVETIH MISA

16. P - Hagaj, Adela, Albina, Adon; Br 24,2-7.15-17a; Ps 25,4-5b.6.7b-9; Mt 21,23-27	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica + Slađana i Slavica Friščić
17. U - Modest, Hijacint, Jolanda Post 49,2.8-10; Ps 72,1-4b.7-8.17; Mt 1,1-17	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica + Antun Štefanec i ob. Štefanec i ob. Jantol
18. S - Malahija, Gracijan, Bosiljko; Jr 23,5-8; Ps 72,1-2.12-13.18-19; Mt 1,18-24	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica + Đurđica i Zvonimir Kosec 18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Dražen Golec
19. Č - Anastazije, Urban, Vladimir; Suci 13,2-7.24-25a; Ps 71,3-6b.16-17; Lk 1,5-25	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica + Ruža Kovač
20. P - Eugen, Julije, Dominik, Zefirin; Iz 7,10-14; Ps 24,1-4b.5-6; Lk 1,26-38	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica + Stjepan, Đuro i Marija Jagić, ob. Križan 18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Stjepan Triplat
21. S - Petar, Mihej, Anastazije; Pj 2,8-14; Ps 33,2-3.11-12.20-21;	6.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Zornica Na nakanu
22. N - IV. Nedjelja Došašća; Mih 5,1-4a; Ps 80,2ac.3b.15-16.18-19; Heb 10,5-10; Lk 1,39-45; „Otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega?“	6.00 - Sv. Misa u Selnici - Zornica + Ruža i Vladimir Dedi 8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + Franjo Bogdanić god. 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Stjepan Friščić 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA Krštenje: Jakov Tkalec

Mnogi ljudi odustaju i od same pomisli o obraćenju jer misle da su im zapreka određene situacije u životu: »Dok radim ovaj posao, o tome se ne može govoriti..., u mjestu kao stoje ovo, to jednostavno nije moguće..., možda da sam mlađi i da imam više snage...« No Ivanovi odgovori daju nam naslutiti da se životno obraćenje treba dogoditi u sklopu normalnoga i svakodnevnoga kako bismo prihvatili Dolazećega. Krstitelj ne predlaže revoluciju života nego revolucionaran život! Ovdje otkrivamo Ljubav. Ivanov prijedlog još je u povojima, Isus je taj koji će ga provesti. No treba krenuti od Krstiteljeva prijedloga: dijeliti hranu i odjeću; porezi se ne smiju računati na temelju pohlepe, nego na pravedan način, poštujući svakoga; vojnici trebaju obavljati svoju dužnost a da se ne koriste svojom snagom radi povećanja zarade, na štetu jednog naroda. Revolucionaran život može se ostvariti u svakodnevici našeg iščekivanja. (Roberto Seregni, *Evandjelje u trapericama*)

Svi veliki i važni uspjesi počinju s malenim i neznatnim koracima. Ako se za njih vrijedno truditi svakodnevno i ponavljati uvijek iznova isto, koliko lije više vrijedno zalagati se tako, i još više, za ono što nam Bog pruža u Kristu. Učinimo našu svakodnevnicu hodom prema Kraljevstvu.

Ispovijed starijih i nemoćnih župljana po domovima 2024 godine!

Utorak 17. 12. od 9.00 sati Kapela Podr. u kapelici kasnije po kućama

Srijeda 18. 12. od 9.00 sati Mali Bukovec

Četvrtak 19. 12. od 9.00 sati Novo Selo Podravsko u kapelici kasnije po kućama u 11.00 sati Županec u kapelici kasnije po kućama

Petak 20. 12. od 9.00 sati Selnica Podravka

"Tješite, tješite moj narod, govori Bog vaš. Govorite srcu Jeruzalema, vičite mu da mu se ropstvo okonča, da mu je krivnja okajana."

Dok se nastavlja ovaj hod došašća, u našim zajednicama odjekuje poziva Ivana Krstitelja na obraćenje. To je poziv koji nas potiče da otvorimo srce i prihvatimo Sina Božjega koji dolazi među nas kako bi objavio božanski sud. Otac - piše evanđelist Ivan - ne sudi nikoga, nego je svomu Sinu povjerio vlast da sudi, jer on je Sin čovječji. I upravo danas, u sadašnjem vremenu, u igri je naša buduća sudbina; konkretnim ponašanjem koje imamo u ovome životu odlučujemo o svojoj vječnoj sudbini. Na zalasku naših dana na zemlji, u trenutku smrti, bit ćemo vrjednovanu na temelju toga jesmo li slični ili ne Djetešcu koje će se roditi u siromašnoj betlehemskoj špilji, jer On je mjera što ju je Bog dao čovječanstvu. Po Evanđelju, Ivan Krstitelj nastavlja govoriti kroz stoljeća svakomu naraštaju. Njegove jasne i teške riječi nama su spasonosne. »Glas« velikoga proroka traži od nas da pripravimo put Gospodinu koji dolazi, u pustinjama današnjice, izvanjskim i nutarnjim pustinjama, žednima žive vode, to jest Krista. (PAPA BENEDIKT XVI., Nagovor uz molitvu 'Angelus', 9. XII. 2007.)

ADVENTSKO - BOŽIČNA ISPOVIJED

Velika adventsko - božićna Ispovijed u našoj župi biti će u ponedjeljak 23. XII. u 10.00 sati prije podne u župnoj crkvi, a poslije podne u 16.00 sati u Malom Bukovcu i Svetom Petru te od 17.00 sati u župnoj crkvi. Nakon Ispovijedi biti će Svete Mise. Doći će svi svećenici našega ludiškoga dekanata te će Vam biti na raspolaganju po crkvi.



KRŠTENJE



nedjelja 22. XII. 2024 u 11.00 sati

Jakov Tkalec

Naši daci Osnovne Škole Veliki Bukovec u četvrtak 19. prosinca organizira Božićnu školsku priredbu s početkom u 17.00 sati! Uz glumu, recitacije, pjesmu i ples pripremili su i mjuzički "TRI PRIJATELJA S NOÏNE LAĐE" za koji su se marljivo i dugo pripremali. Prije priredbe od 16.00 sati biti će otvoren i prigodan božićni sajam. Svi ste pozvani da podijelite radost i primite Božićne čestitke od naših školaraca!

U petak 20. prosinca u 19.00 sati biti će na Župnom dvoru sastanak Župnog Pastoralnog i Župnog Ekonomskog vijeća pa bih molio da se vijećnici tj. Odbornici odazovu na sastanak! Tema sastanka je nadolazeće Božićno vrijeme!

Gospodine Isuse Kriste pomози nam da vidimo tuđa trpljenja, da vraćamo radost tužnima i osamljenima, da oslobađamo ljude tjeskobe i straha. Svojom Riječju vrati nam sluh za titraje dobra i za pjesmu koja dopire s nebesa. Svojom nam prisutnošću pomози biti euharistijskim ljudima koji se pouzdaju u tebe, pridžuju pale i svima nose svjetlo za susret s tobom. Daruj nam poslušnost svetoga Josipa, čuvara obitelji i svake radosti. Po Kristu Gospodinu našem.

U smireno ozvučje radosti prvih dvaju čitanja evanđelje unosi dinamičnu sliku pokreta oko Ivana Krstitelja i temu dužnosti. Silan je svijet nagrnio k Ivanu. Luka ga raslojava u tri sloja. Svi Ivanu stavljaju isto pitanje, temeljno obraćeničko pitanje: »Što nam je činiti?« (usp. Dj 2,37). Ivan je vrlo konkretan i odsječit, pogada svaki sloj pravim riječima. Mnoštvu dovikuje: dijeliti svoja materijalna dobra s potrebitima. Carinicima: ne zlorabiti svoju državnu službu i ne bogatiti se na tuđ račun. Vojnicima: ako i nosiš oružje, ne smiješ biti hiroviti silnik; pozvan si da čuvaš sigurnost zemlje, ali pošteno; budi zadovoljan plaćom. Luka je osjetljiv za socijalnu pravdu. I evo, prava priprava za dolazak Mesijin - i onda i sada - sastoji se u uspostavi socijalne pravde. (Bonaventura Duda, U plemenitu srcu)